
 

9102ديسمبر              ر واقتصاد  يتسي +  آداب وفلسفة :الثانية ثانويالمستوى   

جغرافياالتاريخ وال في فصل الأولال اختبار  

 التاريخ

 الجزء الأول: 6 ن 

  1-عرف مايلي: اتفاقية سايكس بيكو-تصفية الاستعمار. 

  2-عرف الشخصيات التالية : الأمير عبد القادر – مصالي الحاج. 

  3-على خريطة العالم الصماء المرفقة وقع دولتين من الدول الاستعمارية الأوروبية.

  4-أكمل الجدول التالي: 

 الاستعمار )الدولةضد 
 الأوروبية(

المستعمرة( )الدولةمكانها  ارالاستعمسنة  زعيم المقاومة   

  الأمير خالد  

   الهند 

    بريطانيا

 الجزء الثاني: 4ن

  السند1: "كانت الحركات التحررية نتيجة حتمية للسياسة الاستعمارية التعسفية الظالمة."     

يعتبنر منن , يجتمع المؤرخون المعاصرون بدون استثناء,أن العقد الأخير منن القنرن العينرين ":2السند 

أهم فترات التاريخ المعاصر باعتباره العقد الذي يهد فيه العالم قمة المد التحرري الجنار  النذي انحسنر 

من العالم .حتى حقت  ىسيوية وأجزاء أخرلآمامه الحكم الاستعماري في عيرات من الدول الإفريقية واأ

 تعمار...."عقد تصفية الاس:تسميته في الجمعية العامة للأمم المتحدة بأنه 

 حمدي حافظ, المشكلات العالمية المعاصرة, ص56.

 المطلوب:

, أكتب مقالا تاريخيا تجيب فيه عما يلي:ومكتسباتك القبلية اتعلى السند ادااعتم-   

التحررية.حركات الظرو  *  

  
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 

 الجغرافيا
 
 

  ن6ء الأول:الجز
 
 دالنيبامنظمة  الاتحاد الإفريقيكو قارية  قليميةاستقلالها إلى عدة منظمات االجزائر بعد  " انضمتالسند 
...بغيت توطيد صلات التعاون  هيئة الأمم المتحدةكالعربية وحتى  دولية الدول  جامعة ك وعربية, 

 " .الميرك بين الدول
 المطلوب:

 
 .في النص عر  ما تحته خط-1
 .ماهي أهدا  منظمة النيباد  -2
سلسلة الأطلس التلى، سلسلة  الجزائر:خريطة الجزائر الصماء وقع النطاقات المناخية في  على-3

 الأطلس الصحراوي، سهل متيجة.
  :نسمة الجزائر بالمليون في السكان تطور نسبة يمثل جدولااليك -4    
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 نسمة.مليون  5 سم لكل6/ سنوات 62لكل سم 6:المقياس

 : الجزء الثاني 
                                                                                                                                

الجزائر توزيع غير منتظم حيث نلاحظ اختلا  واسع في الكثافة سكان في اليتوزع :"1السند
 " .السكانية من اليمال الى الجنوب وهدا راجع إلى عدة أسباب

  و من مساحة البلاد %4من السكان على  %15لقد كيفت البيانات السكانية )انه يتركّز :"2لسندا   

من  %87  من السكان ينتيرون على  %62بينما   %9بالهضاب العليا على مساحة تمثل  25%

( عن عدم التوازن السكاني بين أقاليم البلاد خاصة الاختلال الكبير  للإقليم الصحراوي الاجماليةالمساحة 

بين اليمال والجنوب علاوة على عدم التوازن بين الساحل والهضاب العليا واليوم فإنّ أحد أهم التحديات 

                                                                                                                                "الكبرى يكمن في التخفي  من الفوارق بين يمال البلاد وجنوبها

 جامعة هواري بومدين للعلوم و التكنولوجيا لدكتور فوزي بودقةا

  المطلوب: 

 اكتب موضوعا جغرافيا تجيب فيه عما يلي: ومكتسباتك القبلية اتعلى السند ااعتماد-    

 . اختلا  الكثافة السكانية في الجزائرأسباب *      

 بالتوفيق.
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 :اللقب



 
 
 
 
 
 
 

 

العلامة  الإجابة النموذجية تسير واقتصاد +    آداب فلسفة
 الكاملة 

 
 الجزء الأول 

 وسائل من واعتبرت 1916 سنة وقعت العربي المشرق لتقسيم روسيا و فرنسا و انجلترا بين سرية معاهدة : يكوب سيكس معاهدة
 .أوربا  خارج الاستعماري التدخل
 بناء على قرار الأمم العالم في الأوربي للاستعمار نهاية وضع يقصد ، 1960 عام منذ استخدم دولي اصطلاح : الاستعمار تصفية

 1960لسنة المتحدة
 الشخصيات 

م ونشأ وتعلم في غرب  0011هو عبد القادر بن محيي الدين الجزائري ولد سنة  : الأمير عبد القادر الجزائري 

( قبل اعتقاله ونفيه إلى 0081 -0089الجزائر، لمع اسمه واشتهر في مواجهة الجيوش الفرنسية )ما بين 

 سوريا حيث ظل بها إلى وفاته

مصالي الحاج : 0002 – 0218   من ابرز قادة الحركة الوطنية  هاجر إلى فرنسا بعد ح ع 0 بحثا عن العمل 

جزائر تربى نضال السياسي مع نجم شمال إفريقيا  ثم  إن أصبح زعيم التيار الاستقلالي في الأين انخرط في ال
 على يديه الكثير من قادة الثورة ر غم إن موقفه كان سلبي منها لما اندلعت 

 

 الجدول 

ضد الاستعمار) الدولة 
 الأوروبية( 

 مكانها ) الدولة المستعمرة
) 

ار سنة الاستعم زعيم المقاومة   

 0081 امير خالد  الجزائر  فرنسا 
 0281/0280 المهاتما غاندي الهند بريطانيا 
جمال عبد  مصر بريطانيا 

 الناصر 
0009 

 الخريطة 
 

 الجزء الثاني 
 مقدمة 

 الظروف و الأسباب الدافعة إلى التحرر
 الداخلية آ  الظــروف : 

 جرائمه ضد الأرض و الإنسان    -الوجود الاستعماري و ممارساته المختلفة -
  ظهور الفكر و الحركات الإصلاحية بقيادة الأفغاني و عبده 
  في المستعمرات ظهور الفكر السياسي و الفكر القومي  و التحرري  
  على شعوب المستعمرات    2و  1نتائج و أثار الحربين 

 : الخارجيــة -
 التنافس الاستعماري و انعكاساته  اشتداد 
 نجاح الثورات السياسية )الفرنسية و الأمريكية و الإنجليزية( وأثارها 
  إضعاف الدول الاستعمارية ( 2 - 1نتائج الحربين ( 

 ر  تأسيس منظمات الدولية )عصبة الأمم و هيئة الأمم ( وإقليمية كالجامعة العربية ودعمها لحق تقرير المصي

 الخاتمة 
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 العلامة الكاملة  اقتصادالإجابة   النموذجية  جغرافيا   آداب وتسير

 :الجزء الأول 

 
كوريث لمنظمة  2226ماي 25منظمة إفريقية تضم دول القارة الإفريقية المستقلة والتي ظهرت في :الإتحاد الإفريقي
( مقرها أديس أبابا )إثيوبيا( وتهد  إلى تحقيق الوحدة وتعزيز التضامن الإفريقي 6913مارس  25الوحدة الإفريقية )

 وتقوية التعاون بين الدول الأعضاء في كل المجالات.
 .2222هو الاسم المختصر لمبادرة اليراكة الجديدة لتنمية القارة الإفريقية تأسست في جويلية   :النيباد

(، مقرها بنيويورك )وم أ(، هدفها المحافظة 6945أسست بعد الحرب العالمية الثانية ) دولية، منظمة:منظمة الأمم المتحدة
 الأمن والسلم العالميين على

 أهدف النيباد:

 سد الهوة بين قارة إفريقيا و الدول المتطورة. -

 دورها في الاقتصاد العالمي .تحقيق الأمن الغذائي من خلال إحداث تنمية زراعية وتقوية وجود الدول الإفريقية ودعم   -

 دعم الكفاءات العلمية والتعاون في مجال تقنية المعلومات.  -

وهي مجموعة الدول المتطورة من خلالها تضمن الدول الأعضاء الحكم الراشد والليبرالية مقابل  8وقد بنيت هذه الشراكة مع مجموعة

 مساعدتها في التنمية وتكثيف الاستثمارات في افريقيا 

تلعب الجزائر دورا هاما في النيباد خاصة و أنها من الدول المؤسسة و المؤيدة لمختلف جوانب المنظمة ، وهي تعمل دائما على تنسيق و 

 التعاون الاقتصادي بين دول إفريقيا. 

م ، م 2691في  سنة م  بلومي عاصمة الطوغو كوريث لمنظمة الوحدة الإفريقية التي أنشئت 5002ماي  52تأسس الإتحاد الإفريقي في 

 م.2666هذا لحل المشاكل التي ورثتها القارة من الاستعمار، وجاءت الفكرة من الرئيس الليبي معمر القذافي في قمة سرت 

 الخريطة 
 

 :الجزء الثاني 
 المقدمة 
 :العرض 

 تتحكم في توزيع السكان عدة عوامل منها: العوامل المتحكمة في توزيع السكان:-

يفضل السكان الاستقرار في المناطق السهلية ذات التربة الخصبة والمياه الوفيرة والمناخ الملائم. ويتجنبون  العوامل الطبيعية: *

 التضاريس الوعرة والمناخ الجاف.

 يتمركز السكان في المناطق التي تتوفر على: العوامل الاقتصادية:*

 مناصب الشغل )خاصة قي القطاع الثاني والثالث(. - 

 السكك الحديدية...الخ(. -وسائل النقل وطرق الواصلات ) الطرق المعبدة -

 يستقر السكان في الأماكن التي شيدت فيها الحضارات القديمة والمناطق التي استقر فيها الاستعمار.العوامل التاريخية: *

 مل الأمنعاقرار السياس ي وتوفر مثل الاست العوامل السياسية:*

 :  الخاتمة 
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